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Registro de noticias, comentarios y metodología. 
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Registro de noticias Agosto 2015 

GfK Adimark agradece la colaboración de NexNews para realizar el registro de noticias.  

01-ago Divulgan correos electrónicos que darían cuenta de relación PC-FARC 

03-ago Presidenta Bachelet realiza cónclave con miembros de la Nueva Mayoría 

03-ago Presidenta Bachelet promulga ley que creará dos universidades estatales en las regiones de O´higgins y Aysén 

03-ago Gobierno baja gratuidad 2016 a 50% de estudiantes más vulnerables y suma a grupo de universidades privadas 

07-ago INICIO TERRENO 

08-ago Muere ex director de la DINA Manuel Contreras 

09-ago Graves daños deja temporal en zona centro y norte del país 

10-ago Tocopilla bajo Estado de Emergencia tras mortales aluviones causados por intensas lluvias 

11-ago Presidenta Bachelet afirma que nombramiento de ministros Brugos y Valdés no implicó modificación a hoja de ruta  

11-ago Anuncian duplicación del precio del pasaporte chileno y pasará a ser el segundo más caro de América 

11-ago Corte Suprema confirma sentencia para ex fiscal militar y ex auditor del Ejército Fernando Torres Silva 

12-ago Natalia Compagnon declara en Fiscalía de Rancagua por caso Caval 

13-ago Mineduc ingresa indicaciones a proyecto de Carrera Docente. Se disminuyen las evaluaciones a profesores 

17-ago Nueva Mayoría se reúne con la CUT en medio de debate por reemplazo interno  

20-ago Senado: aprueba, en general, proyecto de Reforma Laboral 

21-ago Presidenta Bachelet firma proyecto para crear la nueva Región de Ñuble 

22-ago Caso Caval: peritaje determinó que información del computador que usaba Sebastián Dávalos en La Moneda fue borrada 

24-ago Dólar supera la barrera de los $700 por primera vez en 12 años 

24-ago Camioneros inician caravana desde La Araucanía a Santiago exhibiendo máquinas quemadas 

25-ago Gobierno solicitó renuncia al intendente de La Araucanía, Francisco Huenchumilla 

26-ago Mineduc evalúa separar reforma a la educación superior en dos proyectos de ley y posterga su envío 

26-ago Comisión Asesora para la Reforma Previsional retrasó para fines de septiembre la entrega de informe a la Presidenta Bachelet 

28-ago Gobierno acepta exigencia de transportistas y autoriza que seis camiones quemados pasen frente a La Moneda  

28-ago Mineduc anunció la creación de un consejo consultivo para la reforma a la educación superior 

28-ago FIN TERRENO 
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TIPO DE ESTUDIO:  

 Estudio cuantitativo con aplicación de encuestas a teléfonos de red fija y celulares mediante sistema 

CATI. La muestra es probabilística con selección aleatoria de hogares y de entrevistados, con 

utilización de doble marco muestral:1) Personas residentes en hogares conectados a red fija y 2) 

Personas con acceso a teléfonos celulares. Se utilizó un cuestionario estructurado.   

GRUPO OBJETIVO: 

 Hombres y Mujeres, mayores de 18 años. 

UNIVERSO DE LA MUESTRA:  

 El universo está compuesto por mayores de 18 años con acceso a teléfono de red fija o celulares en 

los principales centros urbanos de las 15 regiones del país.  

 El error se estima en aproximadamente +/- 3.0% con un 95% de confianza.  

TAMAÑO DE LA MUESTRA: 1.033 casos 

                                      Teléfonos de red fija:  803 casos – Celulares: 230 casos 

   Santiago: 483 casos  - Regiones: 550 casos 

  Los datos fueron ponderados por ciudad, sexo, edad y NSE, según datos del Censo 2002. 

FECHA DE TERRENO: Entre el 07 y el 28 de agosto de 2015. 

Metodología 
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Comentario Evaluación de Gobierno Agosto 2015: 
La aprobación a la gestión de la Presidenta alcanza el 24%, llegando al nivel más bajo 

registrado en la serie histórica de evaluación presidencial, iniciada en 2006. Del mismo 

modo, la desaprobación se eleva al peor nivel observado en la serie histórica (72%).  
 

  

 

 

 

 

• En agosto se registró una disminución en la aprobación a la gestión de la Presidenta Michelle Bachelet, llegando al 

24% (ver gráfico 11). El mes comenzó con el cónclave realizado por la Presidenta con miembros de la Nueva 

Mayoría, donde se establecería una “hoja de ruta” para el segundo tiempo del Gobierno. Allí la Presidenta anunció 

que, en materia educacional, se disminuirá la cobertura para los estudiantes más vulnerables pertenecientes a 

universidades del Consejo de Rectores (Cruch), y comunicó la inclusión de un grupo de instituciones privadas. 

También en el ámbito educacional, el mes comenzó con la promulgación de la ley que crea dos universidades 

estatales en las regiones de O´Higgins y Aysén. 

 

• En otros temas, un fuerte temporal dejó personas fallecidas y causó graves daños en la zona norte y centro del 

país, dejando a Tocopilla bajo Estado de Emergencia.  

 

• El peritaje realizado en medio de la investigación por el Caso Caval, determinó que la información del computador 

que utilizaba Sebastián Dávalos en La Moneda había sido borrada. Por otro lado, hacia fines de mes, los camioneros 

iniciaron una caravana desde La Araucanía hacia Santiago exhibiendo maquinas quemadas. El Gobierno solicitó la 

renuncia del intendente Francisco Huenchumilla. Todo ello ocurrió en medio de un adverso conflicto con la 

delincuencia, y un aumento en el precio del dólar.  

  

• En este contexto, la Presidenta obtiene en agosto un inédito nivel de aprobación (24%), la más baja desde 2006. 

En tanto su desaprobación alcanzó el 72%, la más alta en la misma serie (ver gráfico 16). 

 

• La ciudadanía muestra un moderado aumento en la aprobación a la forma como Michelle Bachelet y su equipo 

están manejando la educación (ver gráfico 25). Mientras que el nivel de desacuerdo con la reforma educacional cae 

por segundo mes consecutivo, aunque continuando con mayor porcentaje de desaprobación que de aprobación (ver 

gráfico 42). Asimismo, se registra una leve disminución en el escepticismo, respecto a las expectativas hacia el final 

del Gobierno en materia educacional. En términos concretos, aumenta el porcentaje de personas que cree que hacia 

el final del Gobierno se habrá avanzado en mejorar la calidad de la educación (ver gráfico 47). 
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Puntos Salientes Encuesta Evaluación de Gobierno Agosto 2015 

 

 

 

• Aprobación de la Presidenta. La evaluación a la presidenta registra el punto más bajo en la serie 

histórica, iniciada en 2006. En los últimos tres meses, se registra una disminución en la aprobación de los 

hombres, del nivel socioeconómico bajo y de los habitantes de Santiago (ver gráfico 14). 

 

• Aprobación del Gobierno. La evaluación del Gobierno, distinto a la Presidenta, vuelve a romper una 

barrera en la serie histórica, marcando un 18% de aprobación, 6 puntos menos que la aprobación 

presidencial, y una desaprobación de 79% (ver gráficos 17 al 19).  

 

• Atributos presidenciales. Los atributos de la Presidenta muestran una evolución dispar respecto al mes 

anterior. Por un lado, “Cuenta con capacidad para solucionar los problemas del país” y “Cuenta con 

liderazgo” aumentan 3 y 4 puntos, respectivamente. Mientras que por otro lado, los atributos “Es activa y 

enérgica” y “Cuenta con capacidad para enfrentar situaciones de crisis” caen 3 puntos (ver gráfico 21 y 

22). 

 

• Áreas de gestión. En agosto la aprobación al manejo de diferentes áreas de gestión mostró una 

tendencia más negativa que positiva. El manejo de “La energía” cayó 4 puntos porcentuales, llegando a su 

peor evaluación (ver gráfico 52). Del mismo modo, la aprobación al manejo de “El Transporte público” y “El 

Transantiago”, se contraen en 5 y 7 puntos, respectivamente (ver gráfico 55 y 58). Finalmente, el manejo 

de “La delincuencia” es el área peor evaluada, llegando al 6% de aprobación, y el 92% de desaprobación, 

su nivel más alto (ver gráfico 60). 

  

• El área “Educación” es la única en la que se observa un aumento (ver gráfico 25), llegando a 23% de 

aprobación. Su aumento ocurre tras el término del paro docente a fines de julio, y tras el anuncio, por 

parte del Gobierno, de modificaciones a los proyectos educacionales.  
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• Gabinete. En agosto, 15 ministros del gabinete obtienen un 40% o más de conocimiento (ver gráfico 27). 

Respecto al mes anterior, se integró la Ministra del Servicio Nacional de la Mujer (Sernam), Claudia 

Pascual, con un 42% de conocimiento. 

 

• Respecto a la evaluación, el Ministro de Relaciones Exteriores, Heraldo Muñoz, lidera con un 80% de 

aprobación (ver gráfico 28), seguido de la Ministra Sernam, Claudia Pascual, con un 69%. El aumento más 

significativo (+7 pts) lo registra la Ministra de Trabajo y Previsión Social, Ximena Rincón (ver gráfico 29), 

seguida de la Ministra del Deporte, Natalia Riffo (+4 pts). Mientras que dentro de las mayores caídas se 

ubica el Ministro SEGEGOB, Marcelo Díaz (-8 pts), la Ministra de Justicia, Javiera Blanco (-5 pts) y el 

Ministro de Energía, Máximo Pacheco (-3 pts). 

 

• Identificación con el Gobierno y la Oposición. En agosto se observa que por segundo mes 

consecutivo, la identificación con la Oposición (37%) supera a la identificación con el Gobierno (32%) (ver 

gráfico 32 y 33). Este resultado debe ser leído con cuidado, pues es posible que el término “oposición” hoy 

reúna a personas de muy diferentes visiones, incluso contrapuestas. 

 

Puntos Salientes Encuesta Evaluación de Gobierno Agosto 2015 
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• Coaliciones políticas y Congreso. La evaluación a las coaliciones políticas mantiene una ubicación 

negativa. Mientras la Nueva Mayoría obtiene un 74% de desaprobación, la Alianza logra un 75%, 

transformándose en el porcentaje  de desaprobación más cercano entre sí (ver gráficos 34 al 36). Por otro 

lado, ambas instituciones legislativas mantienen niveles de desaprobación en torno al 80% (ver gráficos 

del 37 al 39). 

  

• Expectativas hacia el final de este gobierno. El cuestionario de agosto, al igual que el del mes 

anterior, incluyó una serie de preguntas orientadas a medir las expectativas de mediano plazo respecto al 

logro de las metas del actual gobierno. Si bien la visión general refleja una perspectiva pesimista en las 

cinco dimensiones planteadas, predominando las opciones “Se estará igual” o “Se habrá retrocedido”, se 

destaca un aumento respecto al mes anterior en el porcentaje de personas que considera que “Se habrá 

avanzado” en mejorar la calidad de la educación y las condiciones de los trabajadores (ver gráfico 47).  

  

Puntos Salientes Encuesta Evaluación de Gobierno Agosto 2015 
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 Presidenta y Gobierno 
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Aprueba 
24% 

Desaprueba 
72% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

3% 

No sabe, no 
responde 

1% 

Evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Agosto 2015 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evolución evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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Evaluación Presidenta por segmentos 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Agosto 2015 
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24 

42 

27 

13 15 

72 

54 

71 

84 80 

TOTAL Izquierda Centro Derecha Independiente-
Ninguna 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Presidenta por posición política 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Agosto 2015 
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Comparación: evaluación Presidenta por segmentos 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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El momento de más baja aprobación para cada 

Presidente 
(2006-2015) 

35 
26 24 

46 

66 
72 

M.Bachelet I,                           
sep-07 

S.Piñera,                                
abr-12 

M.Bachelet II,                       
ago-15 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación histórica: Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como (Michelle Bachelet 
/ Sebastián Piñera) está conduciendo su gobierno?  
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Evaluación Gobierno 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el 
Gobierno está desarrollando su labor?  
Agosto 2015 
 

Aprueba 
18% 

Desaprueba 
79% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

2% 

No sabe, no 
responde 

1% 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evolución evaluación Gobierno  
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el 
Gobierno está desarrollando su labor?  
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Presidenta versus Gobierno 
 Independiente de su posición política, ¿Usted 
aprueba o desaprueba la forma como la 
(Presidenta / el Gobierno) está desarrollando su 
labor?  
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Atributos presidenciales 
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44 42 42 40 39 36 36 

56 58 57 59 60 63 63 
Cuenta con capacidad 

para solucionar los 
problemas del país 

Es respetada por los 

chilenos 

Cuenta con liderazgo Es activa y enérgica Cuenta con capacidad 

para enfrentar 
situaciones de crisis 

Le genera confianza Es creíble 

% Mucho + Algo % Poco + Nada 

Atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con 
las siguientes características? Agosto 2015 
 

* La diferencia para completar 100% en cada  atributo corresponde a las respuestas “no sabe, no contesta”.  
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Comparación: atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con 
las siguientes características?  
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jun-15 jul-15 ago-15 

% Mucho + Algo 
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Áreas de Gestión 
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Las relaciones 
internacionales 

Cuidado del 
medio 

ambiente 

El empleo La energía La educación La economía El transporte 
público 

La salud El tema 
mapuche 

El transantiago Corrupción en 
organismos del 

Estado 

La delincuencia 

% Aprueba % Desaprueba 

Áreas de gestión 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando los siguientes temas?  
Agosto 2015 

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Transantiago es la evaluación del Transporte Público en Santiago. 
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Comparación: áreas de gestión  
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando los siguientes temas?  

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Gabinete 
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Conocimiento ministros 
¿Usted conoce o ha oído hablar de los 
siguientes ministros del Gabinete?  

% Conoce 

 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a la respuesta “No  conoce” 
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% Aprueba % Desaprueba 

*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los 
siguientes ministros están desarrollando su 
labor? Agosto 2015 
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*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro. 

**La ministra Claudia Pascual no registra aprobación en julio, dado que obtuvo menos de un 40% de conocimiento. 

Comparación: evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los 
siguientes ministros están desarrollando su 
labor?  

% Aprueba 
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(Corresponde a ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más) 
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Coaliciones políticas y otras instituciones del 

Estado 
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Con el actual 
gobierno 

32% 

Con la oposición a 
este gobierno 

37% 

Con ninguno -
independiente 

29% 

No sabe, no 
responde 

2% 

Identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle 

Bachelet o con la oposición a este gobierno? Agosto 2015 
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Evolución identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle 

Bachelet o con la oposición a este gobierno?  
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Evaluación coaliciones 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la (Nueva Mayoría/Alianza) 
está desarrollando su labor? Agosto 2015 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

16 15 

74 75 

Nueva Mayoría Alianza 

% Aprueba % Desaprueba 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Nueva Mayoría 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la 
 Nueva Mayoría está desarrollando su labor? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Alianza 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la Alianza está 
desarrollando su labor? 
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Evaluación Congreso 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como el (Senado / Cámara de 
Diputados) están desarrollando su labor? Agosto 2015 

14 12 

80 83 

Senado Cámara de Diputados 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Senado 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como el Senado está 
desarrollando su labor? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Cámara de Diputados 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la Cámara de 
Diputados está desarrollando su labor? 
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Evaluación de reforma educacional y laboral 
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De acuerdo 
39% 

En desacuerdo 
53% 

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 

5% 

No sabe, no 
responde 

3% 

Acuerdo con reforma educacional 
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de 
reformas que se están discutiendo en la actualidad. En 
general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 
reforma a la educación? 
Agosto 2015 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni de acuerdo ni en desacuerdo” + “no sabe, no contesta” 
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% De acuerdo % En desacuerdo 

Evolución acuerdo con reforma educacional 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 
reforma a la educación? 
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De acuerdo 
31% 

En desacuerdo 
55% 

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 

5% 

No sabe, no 
responde 

9% 

Acuerdo con reforma laboral  
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de 
reformas que se están discutiendo en la actualidad. En 
general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 
reforma laboral? 
Agosto 2015 
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Evolución acuerdo con reforma laboral 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 
reforma laboral? 
 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni de acuerdo ni en desacuerdo” + “no sabe, no contesta” 
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Medición especial:  

Expectativas hacia el final de este gobierno 
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Generar mayor crecimiento económico 

Generar mayor inversión 

Disminuir la desigualdad 

Mejorar las condiciones de los trabajadores 

Mejorar la calidad de la educación 

% Se habrá avanzado % Se estará igual % Se habrá retrocedido % Ns-Nr 

¿Hacia el final de este gobierno, Ud. cree que se habrá 
avanzado, se estará igual que antes o se habrá 
retrocedido en… 
Agosto 2015 
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Comparación: expectativas hacia el final 
del Gobierno 
¿Hacia el final de este gobierno, Ud. cree que se 
habrá avanzado, se estará igual que antes o se 
habrá retrocedido en… 

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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jul-15 ago-15 

% Se habrá avanzado 
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Anexo: Evolución histórica 

Evaluación Áreas de Gestión 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Relaciones Internacionales 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando las relaciones 
internacionales? 
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Cuidado del medio ambiente 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el cuidado del 
medio ambiente? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Empleo 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el empleo? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Energía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la energía? 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Educación 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la educación? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Economía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la economía? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Transporte público 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el transporte 
público? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Salud 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la salud? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | AGOSTO 2015 57 

38 

31 32 
35 

29 
27 

24 25 

18 

25 

19 18 

54 

61 
59 

57 

65 64 

69 69 
72 

67 

73 74 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

sep-14 oct-14 nov-14 dic-14 ene-15 feb-15 mar-15 abr-15 may-15 jun-15 jul-15 ago-15 

% Aprueba % Desaprueba 

Tema mapuche 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el tema 
mapuche? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Transantiago 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el Transantiago? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Corrupción en organismos del Estado 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la corrupción en 
organismos del Estado? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Delincuencia 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la delincuencia? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Anexo 2: Evolución histórica 

Evaluación de Ministros 
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Ministro de Relaciones Internacionales 

¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Relaciones 

Internacionales, Heraldo Muñoz, está desarrollando su 

labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro del Servicio Nacional de la Mujer (Sernam) 

¿Aprueba o desaprueba como la Ministra del Servicio 

Nacional de la Mujer (Sernam), Claudia Pascual, está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

 

Ministra del Deporte 

¿Aprueba o desaprueba como la Ministra del Deporte, 

Natalia Riffo, está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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Ministro de Defensa Nacional 

¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Defensa 

Nacional (Jorge Burgos / José Antonio Gómez) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Hacienda 

¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Hacienda 

(Alberto Arenas / Rodrigo Valdés) está desarrollando su 

labor?  

 (En base a conocimiento) 

64 63 

54 53 54 

48 48 50 
53 

49 48 
52 52 

29 
33 

41 40 41 
46 45 42 40 

44 47 

36 39 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

ju
n
-1

4
 

ju
l-
1
4
 

a
g
o
-1

4
 

se
p
-1

4
 

o
ct

-1
4
 

n
o
v-

1
4
 

d
ic

-1
4
 

e
n
e
-1

5
 

fe
b
-1

5
 

m
a
r-

1
5
 

a
b
r-

1
5
 

ju
l-
1
5
 

a
g
o
-1

5
 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Trabajo y Previsión Social 

¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de Trabajo y 

Previsión Social (Javiera Blanco / Ximena Rincón) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Interior y Seguridad Pública: 

¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Interior y 

Seguridad Pública (Rodrigo Peñailillo / Jorge Burgos) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro SEGEGOB 

¿Aprueba o desaprueba como el Ministro Secretario 

General de Gobierno (Álvaro Elizalde / Marcelo Díaz) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Obras Públicas 

¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Obras 

Públicas, Alberto Undurraga, está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Energía 

¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Energía, 

Máximo Pacheco, está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro SEGPRES 

¿Aprueba o desaprueba como la/el Ministra/o Secretario 

General de la Presidencia (Ximena Rincón / Jorge Insunza 

/ Nicolás Eyzaguirre) está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Salud 

¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de Salud (Helia 

Molina / Carmen Castillo) está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Justicia 

¿Aprueba o desaprueba como el/la Ministro/a de Justicia 

(José Antonio Gómez / Javiera Blanco) está desarrollando 

su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Educación 

¿Aprueba o desaprueba como el/la Ministro/a de 

Educación (Nicolás Eyzaguirre / Adriana Delpiano) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Transporte y Telecomunicaciones 

¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Transporte y 

Telecomunicaciones,  Andrés Gómez-Lobo, está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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